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VERBALE N. 1
SEDUTA DEL 7 GENNAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 7 (sette) del mese di gennaio, la Commissione Affari Istituzionali è
convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta;
3. Proseguo del lavoro di redazione del Regolamento delle Consulte ;
4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri.
E’ presente inoltre telematicamente il consigliere Dimitrij Palagi.

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente la consigliera Maria Federica  Giuliani.
Alle ore 9,06  è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.
Alle ore 9,07 è presente telematicamente  il consigliere Andrea Asciuti.
Alle ore 9,08  son presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca e il consigliere Nicola Armentano.

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente M. Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,19.

Alle ore 12,07 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 12,09 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.

La Presidente Felleca dichiara di avere parlato con il Presidente Razzanelli che ha problemi di connessione e
quindi le ha chiesto di condurre la seduta. Comunica che il Presidente del Consiglio Luca Milani ha preparato
una nuova bozza di  regolamento delle Consulte che ha condiviso con i  due Vicepresidenti  del  Consiglio
Comunale.
Giuliani in qualità di Vicepresidente del Consiglio Comunale conferma che il Presidente Milani ha elaborato
una nuova bozza ma che non c’è stato il tempo materiale per condividerlo con i Vicepresidenti. E’ stato fissato
un incontro per la prossima settimana.
Il consigliere Emanuele Cocollini si connette alle ore 9,27.
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Cocollini conferma quanto detto dalla consigliera Giuliani e dichiara che dovrà sostituire il Presidente Milani
e quindi dovrà presiedere in data odierna la Conferenza dei Capigruppo i tempi sono ristretti.
La Presidente Felleca ritiene che la seduta odierna sia particolare e quindi si impegna a sintetizzare i lavori.
Rispetto al Regolamento delle Consulte in discussione ritiene che i punti da approfondire sono quelli relativi
alla stesura della norma transitoria per le Consulte ancora attive ed il tema della rappresentatività.
Palagi ritiene che l’audizione dei Presidenti delle Consulte sia stata molto interessante ed utile per conoscere il
lavoro delle Consulte. Ritiene che sarebbe utile affrontare anche il tema del riconoscimento giuridico delle
Associazioni perché potrebbe porre un limite alla cittadinanza attiva. Inoltre in passato alcune Consulte erano
composte anche da Comitati o movimenti. Sarebbe quindi opportuno che il Regolamento non fosse rigido a
tale riguardo.
La Presidente Felleca ringrazia il consigliere Palagi per partecipare ai lavori della Commissione. Riguardo al
riconoscimento giuridico delle Associazioni ritiene doveroso menzionare lo Statuto che parla di “libere forme
associative”. Ritiene che l’Ufficio di Presidenza controllerà il rispetto dei requisiti stabiliti dal bando delle
Associazioni che chiedono di fare parte di una Consulta. Sarà necessario individuare un punto di mediazione
perché le Consulte non diventino uno strumento di conflitto.
Cocollini  concorda con la Presidente Felleca sulla necessità di  trovare un equilibrio e sul  controllo delle
Associazioni o realtà che aderiranno al bando.
Palagi  ritiene  che  sarà  in  grado  di  esprimere  una  valutazione  quando  sarà  presentato  il  testo  nella  sua
interezza, Sottolinea che ad oggi non sono state riscontrate questo tipo di difficoltà.
La Presidente Felleca evidenzia che al momento manca un Regolamento quadro e si segue le indicazione dello
Statuto.
Giuliani concorda con la Presidente Felleca e ritiene che sia necessario avere un regolamento quadro per
rendere  omogeneo  il  lavoro  di  tutte  le  Consulte  e  stabilire  delle  norme  per  rendere  edotto  il  Consiglio
Comunale delle attività delle Consulte.
Pastorelli ritiene che sia importante redarre un Regolamento quadro strutturato. Nella prossima seduta sarà
analizzata la nuova bozza e si chiariranno diversi punti.
Giuliani dichiara che incontrerà il Presidente Milani assieme all’altro Vicepresidente Cocollini e discuteranno
della nuova bozza di Regolamento in modo da proseguire i lavori della Commissione.
Cocollini concorda con la consigliera Giuliani.
La Presidente Felleca preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno preso visione del
verbale del 21/12/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Felleca dichiara approvato da tutti i presenti il verbale del 21/12/2020 e procede con l’appello
finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

E dichiara chiusa la seduta alle ore 9,59.
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Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Vicepresidente
Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14/01/2021.
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